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Zékladni Skola Zachar, Krométiz, prispévkova organizace

Pracovni list

Piredmét: Matematika
Ro¢nik: 5.B
Opakovani vzdélavaciho celku: Desetinna cisla
Déleni desetinnych cisel prirozenym c¢islem

Pokud se zapojiS do vyuky online, vSe si vysvétlime ve stiredu 20.5. a v patek 22.5.2020.
Pokud ne, zkus pracovat sam. U¢ivo bude zopakovano, azZ se sejdeme ve Skole.

1. Déleni desetinnych ¢isel 10, 100, 1000.
Pracuj s uc¢ebnici.
Ucebnice Hravy pocetnik, 2. dil, str. 29-30

2. Déleni desetinnych cisel prirozenym ¢islem.
Pracuj s uc¢ebnici (dané stranky najdes na nasledujicich stranach tohoto listu).
Ucebnice Matematika 5 (Alter, 3. dil), str. 36-37



Pomuze ti:

DELENI
DESETINNEHO CISLA
JEDNOCIFERNYM
PRIROZENYM CISLEM

|

Pfi déleni desetinného &isla jednoci-
fernym pfirozenym ¢&islem postupu-
jeme stejné jako pfi déleni dvou pfi-

8.,6i:2 =143
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;

rozenych Cisel. KdyZ pfi sepisovani Soucasné
dal3i &islice délence pfekrotime de- =8 vyznadime
setinnou &4rku, napiSeme ji i do podi- 0(©)— desetinnou
lu. =ik &arku.

0

2. Tri stejné Cokolady stily celkem 75,90 K&. VypoCitejte cenu 1 ¢okolady.
3. Z 5 hl mléka se vyrobilo 18,75 kg masla. Kolik kilogrami mésla se vyrobilo
z 1 hektolitru mléka?

ReSeni
3 hl miéka ......... 18,75 kg mésla
1 hl mléka ......... x kg masla

Hmotnost x kg je pétkrat men3i neZ 18,75 kg. Hodnotu x urfime proto délenim
18,75 : 5. Postup pfi tomto déleni zapiSeme:

18.75 55 =:3.75 18175:5=3,75 Zkouska:
15 A 37 =™ 3,75
3(7 soucasné 25 I
-3 5 0 18,75
25
=25 Z 1 hl mléka se vyrobilo
0 3,75 kg masla.

4. Z 9 hl mléka se vyrobilo 32,85 kg masla. Kolik kilogrami masla se vyrobilo
z 1 hektolitru mléka?

S. Ze 7 hl mléka se ziskalo 0,91 hl smetany. Kolik hektolitri smetany se ziskalo
z 1 hektolitru mléka?



1. Vypocditej:

a) zpameéti: b) pisemné:
4.08 6.6,1 3.0,25 5,8 6,9 7.34 2,98
1.8.5 2,7 .2 7.0,20 .6 .9 . 8 29

2. Z kohoutku kape stale voda. Honzik zjistil, Ze za 6 hodin nakapalo 1,2 litru vody.
Kolik vody nakape prumérné za 1 hodinu? Jaka je asi ztrata vody za cely den?

3. Dopli tabulky:

vl 2 03 .3 7 Lkl |
v P e, oA e |
, 0,8 : 0,9 1,2
| 1,4 1,8 2,0
I 8,6 2,1 3,2

4. Zdenék si vydélal na brigadé za 5 dni celkem 982 K¢. Kolik si vydélal primérné
kazdy den? ' Spravnost vypoétu si ovér zkouskou.
i Pocitej: 982,0:5=196,4 (196,4 K& = 196,40 K¢)
a8 . &
32 g Abychom mohli pokra&ovat v déleni, zapiseme &islo

20 982 jako Cislo desetinné:
0 982 = 982,0

. Odpoveéd:

5. Vypocitej podobné: 73 :2 43:5 21:6 138: 4 260:8
6. Obvod étvercového ubrusu méfi 6 m. Kolik metrl méfi jedna jeho strana?

7. Maminka rozdélila détem 2 litry limonady do 8 sklenic. Do kazdé
sklenice nalila stejné. Kolik limonady nalila do kazdé sklenice? (2 = 2,00)

8. Vypogitej: -3 z 680 22426 3 2400 421000
2798 42168 52300 £ 210000

9. Do televizni soutéZe se prihlasilo 1 200 zajemct. Do pfedkola jich vybrali ¢ 4
ze vSech pfihlasenych. Kolik zajemcl pozvali do predkola?

10. Podle planu méli v tovarné vyrobit 6 240 parl bot, ale vyrobili jich jedté o —-
vice. Kolik par( bot vyrobili? Kolik to bylo kust?

11. Napis$ ¢&isla:

0 10 vétsi nez 24,63 . 0 100 vétsi nez 18,57 4

desetkrat vétsi nez 24,63 . stokrat vétsi nez 18,57 :
0 10 mensi nez 37,9 : 0 100 mensi nez 2 076 ’
desetkrat mensi nez 37,9 : stokrat mensi nez 2 076
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1. Zapi$ alespon dvé feSeni nerovnic:
x> 5,82 28 <t 5<a<6
393>y z>7,1 09<b<1

2. Uvréi v8echna pfirozena ¢isla, ktera jsou fesenim nerovnic, a vyznac obrazy
téchto Cisel na &iselné ose:

a) 48 < x <57 —tttt+——t+—t———
- 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60
b) 2397 <z<2412 A
2400 2410

3. Ve vytahu bylo napsano:

- Zde se miiZe pfepravovat nejvy3e 6 osob. Zapi$ nerovnici, kolik osob

muzZe ve vytahu najednou jet.

Oznacime X pocgetosob:0,1, —, —,—,—,—
Nerovnici zapiSeme Xs6 &teme x je mensi nebo rovno 6

-J

4. Ve vykupu ovoce pfijimaji nejméné 5 kg a nejvice 30 kg ovoce. Zapi$ nerovnici
a vyznaé na &iselné ose, kolik kg ovoce pfijimaji ve vykupu.

Oznacime x hmotnost ovoce Reseni mizeme vyznadit ﬁ

Zapiseme 5=x=30 na Ciselné ose:

Cteme X je v&tsi nebo rovno 5 a N
zéaroveri mensi nebo rovno 30. 0 5 1015 20. .25 .30

5. Do letadla miize mit kazdy cestujici zavazadlo o hmotnosti nejvySe 20 kg.
Zapi§ nerovnici a vyzna¢ na Ciselné ose, kolik kg mUze byt hmotnost zavazadla.

6. Najdi feseni rovnic, spravnost over zkouskou:

J x +7 .30 =250 b-684=24.5

% = 250 b-684=
3 'x= o b=

’ X'm b’ P

7. Res podobné:

a) z-192:6 =99 b) t+231=7.85 c) 872-88=4.n

)

t 8. Maminka platila za 3 kg visni 54 K&. Doplii do tabulky cenu za 1, 2, ..., 7 kg visni.
l lx ..Tporéetfk#g 7 *TVI ?]‘? | 48|558]|56 ﬂ ZapiSeme:

| e | [ - [ [ | y = B . x

l VZc;piakuj si: Kolikrat se zvétsi podet kg visni x, tolikrat se celkova cenay.

|

Tedy pocet kg vidni a celkova cena jsou
Pfimou umérnost mizeme vzdy zapsat vztahem: y = k . X

S ————
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Vypracovala: Mgr. Petra Oveckova




